
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
 
Telex – 2024.07.03. 
Annyira ragaszkodunk a fiatalsághoz, hogy a végén magunkat gyűlöljük meg 
Mind megöregszünk és meghalunk, a kultúránkat mégis áthatja a fiatalságkultusz. A modern 
nyugati társadalom illúzióba ringatja magát, mikor normaként kezeli a fiatalságot, az idősödést 
pedig értéktelennek és elkerülendőnek tartja. „Az, hogy a reklámokban nem jelenik meg 
célközönségként az idősebb korosztály, a láthatatlanságot erősíti, egy picit azt közvetíti, hogy aki 
elért egy bizonyos kort, annak onnantól kezdve az a szerepe a társadalomban, hogy szépen 
várakozzon a halálra – mondta a riportban Oláh Katalin, az ELTE PPK Kognitív Pszichológia 
Tanszék kutatója. 
https://www.youtube.com/watch?v=6p2s0LiEE-Y 
 
Magyar Nemzet – 2024.07.04. 
Várja a látogatókat a bronzkori város 
A SAX-projekt (Százhalombatta Archaeological Expedition), azaz a százhalombattai régészeti 
kutatási program a Magyar Nemzeti Múzeum nemzetközi tanásatása. (…) A közreműködő 
intézmények között szerepel az ELTE, a University of Cambridge (Anglia), a University of 
Southampton (Anglia), illetve a Leiden University (Hollandia). 
https://magyarnemzet.hu/kultura/2024/07/sax-projekt-szazhalombatta-asatas-kulturnemzet 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu 
 
Népszava – 2024.07.04. 
Nem biztosított a pedagógusok utánpótlása 
Az üres álláshelyek és a nyugdíjas visszafoglalkoztatottak száma alapján jelenleg nagyságrendileg 
16 ezer pedagógus hiányzik a rendszerből – olvasható a Magyar Nemzeti Bank (MNB) friss 
helyzetérétkelésében, amelyet szerdán mutattak be egy, a Magyar Közgazdasági Társaság által 
szervezet kerekasztal-beszélgetésen, ahol Csapodi Csaba matematikus, az ELTE Tanárképző 
Központjának igazgatója úgy fogalmazott: a döntéshozóknak látniuk kellene, a jó oktatáshoz 
hatékony pedagógusok, hatékony pedagógusokhoz pedig versenyképes fizetés kell. Hozzátette: 
nem attól válik valaki jó tanárrá, mert jó a fizetés. Hanem a versenyképes bérezés miatt olyan jó 
képességű fiatalok is ezt a pályát választhatják, akik korábban inkább lemondtak a tanári 
hivatásról. 
https://nepszava.hu/3241566_oktatas-pedagogus-utanpotlasa-nyugdij-palyara-lepes 
Megjelent még: Index - economx.hu - 444.hu - novekedes.hu - hetedhethatar.hu 
 
HVG360 – 2024.07.04. 
Változatok kötődésre 
Ferenczi Sándorról például nem véletlenül mondta Freud, hogy egy személyben felér egy egész 
egyesülettel, de a sorsanalízis elméletének megalkotója, Szondi Lipót is sokat tett saját tanítványi 
és szellemi köreiben a fennmaradásért. Az 1950-es évektől pedig Kardos Lajos küzdött – jó 
mozgalmi kapcsolatait is bevetve – azért, hogy Magyarországon ne szűnjön meg a kísérleti 
pszichológiai kutatás, és elindulhasson a pszichológusképzés. Az ELTE-n megszületett műhelyt 
sokáig Kardostanszékként emlegették. 
Előfizetéssel olvasható cikk: https://m.hvg.hu/360/hetilap360/2024/27/20242712szellem3 
 
Euronews – 2024.07.04. 
Magyarországon csak átfolyik a víz, de hogyan tudnánk megtartani? 
Magyarország Európa legnagyobb vízgyűjtő területének szívében helyezkedik el, de a víz csak 
átfolyik. Hogyan tudnánk megtartani, vízbázist fejleszteni és hatékonyan felhasználni? Ez a nyári 
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aszály idején különösen aktuális, de a globális felmelegedéssel a hosszú távú szárazodás miatt 
jövőbeli stratégiai kihívás is. A téma szakértőjét kérdezzük. Dr. Jakab Gusztáv az ELTE TTK 
Földrajz- és Földtudományi Intézetében a Környezet- és Tájföldrajzi Tanszék egyetemi 
adjunktusa, a szegedi és a gödöllői egyetem diákjai is ismerik a nevét, természetfotósként pedig 
lencsevégre kapta mindazt, amiről beszélgetünk. 
https://hu.euronews.com/2024/07/04/magyarorszagon-csak-atfolyik-a-viz-de-hogyan-tudnank-
megtartani 
Megjelent még: Hírklikk.hu – Infovilág.hu 
 
Heol.hu - 2024.07.04. 
Az ELTE hallgatói szereztek tapsztalatokat az egri SZETA-ban 
Egy hetet töltöttek Egerben az ELTE Társadalomtudományi Karának (TáTK) hallgatói. A 
SZETA munkájával ismerkedtek, értékes tapasztalatokat szereztek. 
https://www.heol.hu/helyi-kozelet/2024/07/az-elte-hallgatoi-szereztek-tapsztalatokat-az-egri-
szeta-ban 
 
Újkor.hu - 2024.07.04. 
Több mint életrajz? – Jurij Gagarin élete 
Mindezek ellenére a jelen írásban bemutatott kötet abszolút újító jellegű és egy új perspektívát ad 
az eddig ismert Gagarin kánonnak. A könyvben ugyanis nem csak egy személy, hanem egy egész 
korszak társadalmának és annak mindennapjainak életrajza is az olvasó elé tárul, csak úgy mint a 
korabeli szovjet propaganda természetrajza – írja kritikájában Krajcsi Sándor Roland, az ELTE 
BTK történész PhD-hallgatója. 
https://ujkor.hu/content/tobb-mint-eletrajz-jurij-gagarin-elete 
 
Élet és Tudomány - 2024.07.05.  
Madárlakópark 
Érdekes módon, a szövőverebek fészkében tanyázó törpesólymok, melyek elég gyakran 
fogyasztanak gyíkokat, puszta jelenlétükkel nem gyakorolnak negatív hatást a szkinkek 
előfordulására. A kutatók elképzelése szerint lehetséges, hogy fakúszószkinkek megtanulták 
értelmezni a szövőmadarak sólymokra és más ragadozómadarakra adott riasztását, ami így 
számukra is extra védelmet nyújt. Horváth Gergely (ELTE TTK Állatrendszertani és Ökológiai 
Tanszék) cikke. 
Nyomtatott megjelenés, 12-13. oldal 
 
Élet és Tudomány - 2024.07.05.  
Háromdimenziós mozgások - A horvát földrengés hatásai  
Mennyit mozdult el a Föld a 2020-as petrinjai földrengés során? Egy horvát-magyar kutatás a 
rengés következtében bekövetkezett háromdimenziós elmozdulásokat elemezve azt vizsgálta, 
menynyire kell számítani hasonló mértékű rengésekre a régióban, így Magyarország déli határa 
mentén. A cikk a Remote Sensing folyóirat 2024 júniusi számában jelent meg, első szerzője 
Marko Pavasović, a Zágrábi Egyetem Geodéziai Tanszék vezetője, a levelező szerző és a 
geofizikai rész írója Timár Gábor, az ELTE Geofizikai és Ürtudományi Tanszék vezetője. 
Nyomtatott megjelenés, 20. oldal 
 
Infovilag.hu - 2024.07.05. 
Vigyázat! Orbán EU-kabátban Putyinék érdekeit szolgál(hat)ja – nemzetközi lapszemle 
Miután vigyázó szemünket Párizsra vetettük, ideje önmagunkra is pillantanunk. Orbán olyan EU-
t vezet, amelyet szívből gyűlöl – kommentálja ezzel a drámai hangütéssel Dessewffy Tibor a 
magyar rotációs EU-elnökség kezdetét a Handelsblatt német gazdasági napilapban. A szerző az 
ELTE Társadalmi Kapcsolatok Intézetének a docense, a Külkapcsolatok Európai Tanácsa 
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elnevezésű elemző műhely irányító testületének a tagja. 
https://infovilag.hu/vigyazat-orban-eu-kabatban-putyinek-erdekeit-szolgalhatja/ 
 
Greenfo.hu – 2024.07.05. 
Élelmiszerbiztonság, háborús károk, tömegturizmus 
Élelmiszer önellátás a Tisza mentén. Bukják a zöld rendszámot a plug-in hibridek. A háborús 
CO2-kibocsátás után is fizessenek jóvátételt az oroszok. Európában egyre komolyabb viharokat 
hoz a klímaváltozás. Az idei volt minden idők legmelegebb májusa. Brutális hőség világszerte. Az 
akkugyarmattá válás ára. Ritka harangvirágfaj kiirtása a Budakeszi Vadasparknál? Turisták, haza! 
Tömegturizmus kontra élhetőség. A podcastben Sarkadi Péter szerkesztő beszélgetőtársai Lukács 
Csaba újságíró, a Magyar Hang lapigazgatója, és Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE 
Meteorológiai Tanszékének doktorandusza, korábban az Országos Meteorológiai Szolgálat és a 
Nemzeti Alkalmazkodási Központ szakértője, a Másfélfok szerzője. 
https://greenfo.hu/hir/zold-het-2024-11-elelmiszerbiztonsag-haborus-karok-tomegturizmus/ 
 
Infostart – 2024.07.05. 
Több mint 200 éves, Napóleon kori térképeket hangoltak össze maiakkal magyar kutatók 
Timár Gábor geofizikus, az ELTE TTK Geofizikai és Űrtudományi Tanszékének vezetője és 
Kiss Eszter, a frankfurti Szövetségi Térképészeti és Földmérési Hivatal munkatársa egy 1797-es, a 
Habsburg katonai felmérés által befejezett dél-németországi térképművet vetett össze mai 
térképekkel, és tudományos munkájuknak köszönhetően számos történelmi és környezeti 
változás vált követhetővé. Az ELTE közleménye szerint Magyarország nagyhatalomnak számít a 
történelmi és a mai térképek szinkronizálásában. 
https://infostart.hu/tudomany/2024/07/05/tobb-mint-200-eves-napoleon-kori-terkepeket-
hangoltak-ossze-maiakkal-magyar-kutatok 
Megjelent még: Klubrádió – Behir.hu 
 
Képmás.hu - 2024.07.05. 
Okosan az okosórákkal! – Ma már szinte minden mérhető velük, de mi az, ami tényleg 
lényeges? 
Példa persze az ellenkezőjére is lehetett: aki hosszabb távokat tett meg sétálva, az megdicsérhette 
magát azért, mert a lépéseinek a száma a szubjektív érzet szerint megfeleltethető volt a 
sportolásnak” – mondja Bartos Adél életmód-tanácsadó, az ELTE Egészségfejlesztési és 
Sporttudományi Intézetének oktatója. Mára a lépések számszerűsítését megszoktuk, az órákba 
pedig típustól függően új funkciók is kerültek. 
https://kepmas.hu/hu/okosora-vernyomasmeros-lepesszamlalo-veroxigenszint-meres 
 
Telex.hu - 2024.07.05. 
Egyre forróbbak a nyarak, és ezt nem mindenki fogja túlélni 
A tanulmány szerzői, Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének 
doktorandusza, korábban az Országos Meteorológiai Szolgálat és a Nemzeti Alkalmazkodási 
Központ szakértője és Pongrácz Rita meteorológus, hidrológus, a földtudományok doktora, az 
ELTE Meteorológiai Tanszékének adjunktusa, elsősorban az extrém hőstresszes napok 
gyakoriságát (tehát amikor 38 fok feletti volt a hőmérséklet) és azok intenzitását vizsgálták, azaz 
azt, hogy hány Celsius-fokos a stressz. 
https://telex.hu/techtud/2024/07/05/hostressz-nyar-felmelegedes-eletveszely-masfelfok-
klimazona 
Hasonló megjelenések: Rádió Cafeé Millásreggeli 
 
RTL – 2024.07.05. 
A kutyákat jobban frusztrálja az emberi sírás, mint a törpemalacokat 

https://infovilag.hu/vigyazat-orban-eu-kabatban-putyinek-erdekeit-szolgalhatja/
https://greenfo.hu/hir/zold-het-2024-11-elelmiszerbiztonsag-haborus-karok-tomegturizmus/
https://infostart.hu/tudomany/2024/07/05/tobb-mint-200-eves-napoleon-kori-terkepeket-hangoltak-ossze-maiakkal-magyar-kutatok
https://infostart.hu/tudomany/2024/07/05/tobb-mint-200-eves-napoleon-kori-terkepeket-hangoltak-ossze-maiakkal-magyar-kutatok
https://kepmas.hu/hu/okosora-vernyomasmeros-lepesszamlalo-veroxigenszint-meres
https://telex.hu/techtud/2024/07/05/hostressz-nyar-felmelegedes-eletveszely-masfelfok-klimazona
https://telex.hu/techtud/2024/07/05/hostressz-nyar-felmelegedes-eletveszely-masfelfok-klimazona


Az ELTE Etológia Tanszék kutatói családi kutyák és törpemalacok emberi érzelmi hangadásra 
adott reakcióját hasonlították össze. A kutyáknál erősebb az érzelmi bevonódás. 
https://rtl.hu/tudomany-tech/2024/07/05/kutya-torpemalac-emberi-siras-reakcio-frusztracio-
elte-etologia-kutatas 
Megjelent még: MTI – Magyar Narancs – Hír.ma – Dehir.hu – Hírek.sk – Webradio.hu – Rádió88 – Index 
– Rádió1 – Origo – Magyar Hírlap – Blikk – Sláger FM - penzcentrum.hu - beol.hu - baon.hu - teol.hu - 
szon.hu - kemma.hu - feol.hu - veol.hu - erdon.ro - boon.hu - duol.hu - nool.hu - heol.hu - zaol.hu - sonline.hu - 
haon.hu - kisalfold.hu - bama.hu - szoljon.hu - vaol.hu - promenad24.hu -agroinform.hu - behir.hu - 
medicalonline.hu – delmagyar.hu - Észak-Magyarország – tesztalelkemindennek.hu - magyarallatvedelem.hu - 
HVG 
 
Magyar Hang - 2024.07.05. 
Fiatal mesemondó nő és párja volt az Árpád hídi baleset áldozata 
Bajkó Ervin előzőleg a Rákóczi Szövetség munkatársaként tevékenykedett, és a határon túli 
településeken élőknek juttatott adományok kapcsán nyilatkozott a sajtónak. A kéméndi 
származású mesemondó, Szeleczki előadásaival országos ismertséget szerzett magának, illetve 
Felvidéken is népszerűnek számított. Búcsúzott tőle a Jásztánc Alapítvány, ahogy az ELTE TÓK 
Magyar Nyelvi és Irodalmi Tanszék tanszékvezető docense is. 
https://hang.hu/belfold/fiatal-mesemondo-no-es-parja-volt-az-arpad-hidi-baleset-aldozata-
165485 
Hasonló megjelenések: Metropol - budapestkornyeke.hu – Magyar Hang – Kemma.hu 
 
Agronapló - 2024.07.06. 
A talaj, a növény és a takarmány összefüggéseiről mutatott sokat a Hód-Mezőgazda 
Tanösvény 
Parádi István, az ExperiPlant Kft. ügyvezető igazgatója, az ELTE TTK Biológiai Intézet 
Növényélettani és Molekuláris Növénybiológiai Tanszékének adjunktusa a növényi 
stresszélettanról beszélt. A cél tudatosítani, hogy a növények és a környezetük közötti kapcsolat 
kiemelt jelentőségű a gazdálkodás szempontjából is. Elmondta, hogy nem minden kihívást kell 
úgy megoldanunk, hogy a növények életfolyamataiba közvetlenül beavatkozunk. 
Nyomtatott megjelenés, 3-6. oldal 
 
Agrárágazat.hu - 2024.07.06. 
Ha így megy tovább, falnak rohan a magyar mezőgazdaság 
Pinke Zsolt agrártörténész és környezetkutató adott interjút a MezőHír júliusi számában . Az 
ELTE tudományos főmunkatársa szerint a magyar gabonatermesztés versenyképtelenségét már 
az 19. századi amerikai dömping is bizonyította – ma nagyon hasonló a helyzet az orosz, ukrán, 
kazak, brazil és más alapanyag-termelő régiók exportja miatt. 
https://agraragazat.hu/hir/agrar-ha-igy-megy-tovabb-falnak-rohan-a-magyar-mezogazdasag/ 
 
Beol.hu - 2024.07.06. 
Mobiltelefon az iskolában: ősztől szigorúbb korlátozás jöhet 
Azt tapasztalták, hogy az óvodáskori hiperaktivitás és figyelemzavar mértéke előre jelezte az 
iskoláskori mobilozás mennyiségét, vagyis minél nyüzsgőbb és szétszórtabb egy gyermek 
óvodáskorban, annál többet kütyüzik kisiskoláskorban. Ez azzal magyarázható, hogy az ilyen 
gyermekek lekötéséhez a szüleik is sokkal inkább kénytelenek digitális eszközökhöz folyamodni, 
illetve maguk a gyermekek is keresik az ingerdús, intenzív tartalmakat - idézzük a közleményben 
Konok Veronikát, az ELTE Etológia Tanszéken működő Alfa Generáció Labor tudományos 
munkatársát, a kutatás vezetőjét. 
https://www.beol.hu/helyi-kozelet/2024/07/mobiltelefon-iskola-osztol-korlatozas 
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Gsplus.hu - 2024.07.06. 
És te miért szólsz be? A trollkodás lélektana 
"Ne etesd a trollt!" - ismerjük mindannyian a hasznos tanácsot, de mégis honnan indult ez az 
egész és mi motiválja a világháló névtelen megmondóembereit? A cikket eredeti formájában még 
2015-ben Király Orsolya szociológus és Nagygyörgy Katalin pszichológus írták, akik az ELTE 
Pszichológiai Doktori Iskolájának PhD-hallgatóiként néhány éve Dr. Demetrovics Zsolt 
vezetésével vizsgálják a videojátékok pszichológiai vonatkozásait. 
https://www.gsplus.hu/extralife/a-trollkodas-lelektana-170117.html 
 
Index - 2024.07.06. 
Váltottak-e valaha elnökjelöltet a finisben a demokraták vagy a republikánusok? 
A címben feltett kérdésre Magyarics Tamás, az ELTE professor emeritusa adta meg az 
egyértelmű választ: nem. Tehát elnökjelöltet a finisben már nem cserélt egyik párt sem. Azonban 
alelnökjelölt-csere volt, méghozzá 1972-ben. 
https://index.hu/kulfold/2024/07/06/joe-biden-donald-trump-elnokjelolti-vita-demokrata-
republikanus-valasztas/ 
 
Demokrata.hu - 2024.07.07. 
Őszintén megtévesztő emlékeink 
Beszélgetéseink során gyakran idézünk fel teljes átéléssel olyan eseményeket, amelyek valójában 
nem pontosan úgy történtek, ahogyan emlékezünk rájuk. Király Ildikó egyetemi tanár, az ELTE 
Kognitív Pszichológia Tanszék vezetője és a Lendület MTA–ELTE Társas Elmék Kutatócsoport 
irányítója munkatársaival együtt a hiteles és a kiszínezett emlékek felidézésének mechanizmusát 
kutatja. 
https://demokrata.hu/eletmod/oszinten-megteveszto-emlekeink-845591/ 
 
24.hu - 2024.07.07. 
Világsikert ért el a magyar madarászok folyóirata 
Az online megjelentetését és nemzetközi elérhetőségét a Sciendo kiadó biztosítja. A lap, alapítója 
és első főszerkesztője Moskát Csaba volt, majd az évek során a főszerkesztők cserélődtek, a 
szerkesztőbizottság bővült. 2011-től Csörgő Tibor (ELTE) a főszerkesztő és 23 fős hazai és 
nemezetközi vezető madártani szakemberből álló szerkesztőbizottság biztosítja a lap magas 
színvonalát. 
https://sokszinuvidek.24.hu/mozaik/2024/07/07/ornis-hungarica-mme-madaraszok-
tudomanyos-eredmeny/ 
 
Vaskarika.hu - 2024.07.07. 
Több mint 400-an teljesítették a 40. Vasi Vasembert 
A váltók abszolút versenyét a SZoESE-ELTE férfiváltója nyerte, akik egyben a 3. abszolút 
legjobb időt menték. 
http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/25056/ 
 
24.hu - 2024.07.07. 
Így bukott el a vébédöntőben az Aranycsapat 
Bár csak egy barátságos mérkőzésről volt szó, amiről gyakran meg is feledkezünk, a jelentőségét 
mutatja, hogy előző nap az ELTE rektora „Sürgős!” jelzéssel engedélyezte a Történettudományi 
Kar dékánjának, hogy elhalasszák a meccs időpontjában az esti hallgatók oktatását, azért, hogy 
mindenki hallgathassa Szepesi György londoni közvetítését, és szurkolhasson a rádió előtt. 
https://24.hu/tudomany/2024/07/07/aranycsapat-foci-vebe-tortenelem/ 
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Népszava – 2024.07.07. 
Amikor a konzervatív propaganda ütközik a piaccal, a pornó kerül ki győztesen 
Helyzet Műhely fiatal társadalomkutatói igyekeznek történeti rendszerkritikával feltárni a mai 
kapitalizmus ellentmondásait, elidegenítő hatásait, amelyek az élet minden területén jelentkeznek. 
A szexualitásban és a családmodellben egyaránt. A műhely nemrég megjelent harmadik kötete, A 
szex politikai gazdaságtana épp ezt a témakört járja körül. Szerzőjével, Csányi Gergely 
szociológussal, az ELTE Társadalomtudományi Kar adjunktusával beszélgettünk. 
https://nepszava.hu/3241782_szex-magyarorszag-ner-politika-gazdasagtan-csanyi-gergely-interju 
 
Újkor.hu - 2024.07.07. 
„Ötéves tanulmányút” a Nagy Háború nyomán – Internált Eötvös-collegisták sorsa 
Franciaországban 
Az Eötvös Collegium igazgatójáról, Bartoniek Gézáról tudjuk, hogy igyekezett közbenjárni bajba 
jutott diákjaiért, de annak is vannak nyomai a levelekben, hogy Collegium és a párizsi ENS között 
– dacára annak, hogy a háború kitörése megszakította szakmai együttműködésüket – az informális 
kapcsolatok megmaradhattak a háború alatt. 
https://ujkor.hu/content/oteves-tanulmanyut-a-nagy-haboru-nyoman-internalt-eotvos-
collegistak-sorsa-franciaorszagban 
 
Kisalföld – 2024.07.08. 
Alapfokú Gombaismereti Tanfolyamok arról, mi kerülhet a kosárba 
Az induló tanfolyamok egy évesek, melyek 4 elméleti órából és 6 gyakorlati terepfoglalkozásból 
állnak. Az elméleti, online előadásokat dr. Dima Bálint, az Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Növényszervezettani Tanszékének mikológusa tartja. 
https://www.kisalfold.hu/helyi-gazdasag/2024/07/gombaszni-tanulnak 
 
Magyarmuzeumok.hu - 2024.07.08. 
Kortárs reflexiók a könyvkultúrára a Debreceni Református Kollégiumban 
A kiállítás 2024. november 2-ig látogatható a Kollégium Nagykönyvtárában. Veress Dániellel, az 
ELTE BTK Történeti Intézet tanársegédjével, a Debreceni Református Kollégium Múzeumának 
művészettörténész-muzeológusával beszélgetek az április 19-én megnyílt Makropædia – a könyv 
kortárs olvasata című kiállítás kapcsán. 
https://magyarmuzeumok.hu/cikk/kortars-reflexiok-a-konyvkulturara-a-debreceni-reformatus-
kollegiumban 
 
Építészfórum.hu - 2024.07.08. 
Spekulatív Valóságok / A következő 50 év 
A következő 50 év kiállítássorozat jelenleg futó kiállításán Hulesch Máté, az Építészfórum 
szerkesztőségének tagja és a MOME Doktori Iskola hallgatója installációját tekinthetik meg a 
látogatók, amely különböző elméleti szövegekből kiemelt idézetekből áll, egyfajta térbeli gondolati 
hálóként reprezentálva az építészet jövőformáló lehetőségeit vizsgáló kutatást. A július 9-i 
midissage alkalmával Hulesch Mátéval Seregi Tamás, az ELTE BTK Művészetelméleti és 
Médiakutatási Intézetének adjunktusa beszélget. 
https://epiteszforum.hu/spekulativ-valosagok--a-kovetkezo-50-ev- 
 
Telex - 2024.07.08. 
Egyetlen diák jelentkezett első helyen az ELTE földrajz–matematika szakos tanári 
képzésére 
Közel 121 ezren jelentkeztek idén valamely magyar egyetem alap, osztatlan vagy mesterképzésére, 
és a diákok közülük mintegy 17 ezren az ELTE valamely szakát jelölték meg elsőként. A második 
helyen a Debreceni Egyetem áll az összesítésben, ahová közel tízezren adták be jelentkezésüket, a 
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harmadik pedig a Szegedi Tudományegyetem lett, ahová 8395 jelentkezés érkezett, derül ki az 
Eduline összeállításából , amelyben felsorolják a legkevésbé népszerű képzéseket is. 
https://telex.hu/belfold/2024/07/08/egyetlen-diak-jelentkezett-az-elte-foldrajz-matematika-
szakos-nappali-kepzesere 
Megjelent még: refresher.hu – szegeder.hu – HVG - nyugatifeny.hu – RTL – 24.hu – Népszava – Színes Ász 
– Magyar Narancs  
 
Családinet.hu – 2024.07.08. 
A halálos klímapusztítás, avagy hogyan beszéljünk az éghajlatváltozásról? 
Globális felmelegedés, üvegházhatás, klímakatasztrófa – ezeket a szavakat használjuk a 
leggyakrabban, amikor a környezetünket érő fenyegetésekről beszélünk. Forgács Bálint, az ELTE 
PPK kutatója szerint e kifejezések nem elég hatékonyak, ezért az orvosi nyelvhasználatot javasolja 
annak érdekében, hogy súlyának megfelelően kezelhessük a problémát. 
https://www.csaladinet.hu/hirek/szabadido/hirek_erdekessegek/35064/a_halalos_klimapusztita
s_avagy_hogyan_beszeljunk_az_eghajlatvaltozasrol 
Megjelent még: bdpst24.hu – Kultúra.hu - penzcentrum.hu - egeszsegkalauz.hu - konyvesmagazin.hu – HVG – 
MTI – Webradio.hu – Kuruc.info – Profitline.hu – Budaorsiinfo.hu – Magyar Hírlap – Telex – 
egeszsegkalauz.hu - Vg.hu – Frisss.hu – Igenyesferfi.hu – Ma.hu - .info lapcsalád (6 megjelenés) - femcafe.hu - 
szabadsag.ro - greenfo.hu - librarius.hu 
 
Vaskarika.hu - 2024.07.08. 
Véget ért a Kisinas tábor 
A Vas Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara és az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai 
Szolgáltató és Kutató Központ együttműködésében megvalósuló pályaorientációs napközis tábor 
résztvevői tartalmas, élménydús időszakot tölthettek el július 1-jétől 5-ig. 
http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/25058/ 
Megjelent még: Vaol.hu 
 
M5 - 2024.07.08. 
Mivel foglalkoznak a babalaborokban?  
Az ELTE Babalaborjába pár hónapos kortól egészen 6 éves korig várják a gyermekeket és 
szüleiket, izgalmasabbnál izgalmasabb kutatásokkal, egy Lendület pályázatnak köszönhetően. 
Jelenleg az epizódikus emlékezet fejlődését vizsgálják a szakértők. 
https://mediaklikk.hu/video/novum-2024-07-08-i-adas/ 
 
M5 - 2024.07.08. 
A dajkanyelvet elsősorban kisgyermekek irányába használjuk, de miért tesszük ezt a 
kutyák irányába is?  
Az ELTE TTK Etológia Tanszéke és a Hun-Ren Természettudományi Kutatóközpont közös 
kutatásából azonban kiderült, hogy a dajka nyelvhasználata a kutyáknál is működik, különösen, ha 
női hangot hallanak. (A felvételen 06:57-től). 
https://mediaklikk.hu/video/novum-2024-07-08-i-adas/ 
 
WMN - 2024.07.09. 
„Ez a világ pusztul, de építhetnénk egy sokkal jobbat is” 
 Takács-Sánta András egyetemi docens, az ELTE humánökológia mesterszakának oktatója, a 
Kisközösségi Program és az Új Koma Háló alapítója. Célja, hogy kiutat mutasson 
társadalmunknak az ökológiai válságból, és hogy alternatívát kínáljon a mostanában oly divatossá 
vált ökokatasztrofista szemlélettel szemben. Szerinte az összeomlás megállítható, és nem is baj, ha 
gyökeresen átalakul a civilizációnk, itt a lehetőség, hogy egy jobb világot építsünk. A témában 
Világeleje – A jó élet keresése az ökológiai válság korában címmel nemrég jelent meg új könyve. 
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A kötet bemutatóján a szerzőt is meglepve hatalmas volt az érdeklődés. Úgy tűnik, az 
embereknek most már nemcsak a világvégejóslatokra van szükségük, hanem útmutatásra és 
reményre is. A szakértő konkrét cselekvésre buzdít mindenkit – leginkább másokkal közösen. 
Iliás-Nagy Katalin interjúja. 
https://wmn.hu/wmn-life/62967-ez-a-vilag-pusztul-de-epithetnenk-egy-sokkal-jobbat-is--
interju-takacs-santa-andras-humanokologussal 
 
Gusto.hu - 2024.07.09. 
Főtt kukorica sem jut majd az izzadós nyarakon? 
A klímaváltozás nem csak azt eredményezi, hogy kutya meleg van nyáron, hanem szervesen 
összefügg a mezőgazdaságunkkal vagy éppen a kedvenc édességeinkkel. A jelekről, az irányokról, 
a társadalmi rugalmasságról Nagy Balázs geográfust, az ELTE egyetemi docensét kérdeztük. 
https://gusto.hu/gusto-egyeb/fott-kukorica-sem-jut-majd-az-izzados-nyarakon 
 
Telex - 2024.07.09. 
Csak véletlen egybeesés, hogy egyszerre tört ki a két leghíresebb aktív európai vulkán 
A vulkánok közelébe el lehet menni, de csak tisztes és biztonságos távolságból lehet megfigyelni 
működésüket. Az eseményeket továbbra is naprakészen követjük a Tűzhányó blog FB csoport 
oldalán – írja Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az ELTE TTK Kőzettan-Geokémiai 
Tanszék vezetője. 
https://telex.hu/techtud/2024/07/09/csak-veletlen-egybeeses-hogy-egyszerre-tort-ki-a-ket-
leghiresebb-aktiv-europai-vulkan 
 
Qubit.hu - 2024.07.09. 
Csalódnunk kell a törpemalacokban: nem kötődnek gazdájukhoz úgy, mint a kutyák 
Az ELTE Etológia Tanszék kutatói emberi környezetben intenzíven szocializált malacokat 
vizsgáltak, hogy a kutyákhoz hasonlóan kialakul-e náluk is olyasféle kötődés a gazdájuk felé, mint 
amilyen a gyerek-anya kapcsolatokra jellemző. Bár a kedvencként tartott törpemalacok is biztosan 
szeretik a gazdájukat, a kutyával ellentétben nem kötődnek hozzá – részletezi a tanszék 
közleménye. A kutatók tanulmánya júliusban jelent meg a Scientific Reportsban. 
https://qubit.hu/2024/07/09/csalodnunk-kell-a-torpemalacokban-nem-kotodnek-gazdajukhoz-
ugy-mint-a-kutyak 
Megjelent még: MTI – Webradio.hu – Rádió88 – Origo – HVG – Magyar Hírlap – Magyar Nemzet – 
Szeged.hu – Ma.hu - infopapa.hu - infotatabanya.hu - infonyiregyhaza.hu - infodebrecen.hu - infoesztergom.hu – 
greendex.hu - egeszsegkalauz.hu 
 
MTA – 2024.07.10. 
Közoktatás-fejlesztési Kutatási Program 
Szabó Csaba, az MTA-ELTE Matematikai Tanuláselméleti Kutatócsoport vezetője, Az elmélet és 
gyakorlat találkozása – elköteleződés és flow élmény elmélete az iskolában címmel tartott 
előadást, amely keretében a legfrissebb kutatások eredményeit is ismertette. Eszerint a megfelelő 
módszerek használata mellett az ELTE matematikatanár szakán a több mint 40 százalékról 17-re 
csökkent a lemorzsolódás, a vizsgaeredmények pedig 32 százalékkal javultak. 
https://mta.hu/kozoktatas-fejlesztesi-kutatasi-program/a-tanorak-jatekositasa-113823 
 
MTI - 2024.07.10. 
Megnyílt a 27. Kárpát-medencei Nyári Egyetem és a Határon Túli Intézmények Fóruma 
az ELTE-n 
Az ELTE határon túli magyar anyanyelvű egyetemista és főiskolás hallgatók számára szervezett 
nyári egyeteme július 15-ig tart hat kar közreműködésével, a Kárpát-medencei Szakkollégiumi 
Konferenciával együttműködve. Az "Egységben a tudomány" mottót viselő rendezvény 
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megnyitóján Borhy László, az ELTE rektora kiemelte: idén különösen magas létszámban, 
mintegy 150-en érkeztek Budapestre hallgatók Erdély, a Felvidék, Kárpátalja és Délvidék 
régióiból. 
Megjelent még: webradio.hu 

https://webradio.hu/hirek/it-tudomany/megnyilt-a-27-karpat-medencei-nyari-egyetem-es-a-hataron-tuli-intezmenyek-foruma-az-elte-n

